草原生态城 城市打卡地

白城市城市建设成果掠影

城市晚报白城讯 大气、婉约、通 透……新老城区双璧互扮,交映生辉; 通达、飞架、穿越……纵横交错 的路桥如血脉贯通,构筑起了城市的

人潮、车涌、物流……无限放大 的"磁效应"不断刷新着这座塞上草原 魅力生态之城的历史纪录……

如今,白城正日益彰显出"城"的 风采、"市"的韵味,处处折射着吉林西 部中心城市的巨变。

初心·规划

"不谋全局者,不足以谋一域。"事 关白城未来谋篇布局的城市基础性工 -城市规划牵动着省市领导的 心,也推动、升华着白城人对城市规划 的进一步认识。白城市委、市政府跳 出白城看白城,置身在全省乃至全国 的大坐标系下,以战略性、前瞻性的眼 光谋划户城的未来,用大思路谋划,大 手笔规划,按照建设"打造全域生态官 居宜业宜游宜乐城市"的理念,把白城 逐步建设成一个面向未来、凸显塞上 草原特色的现代化生态州府。

创新、融入、整合、行动,一系列的 韬略在研磨中诞生

白城着眼城市长远发展大计,科 学编制出了独具特色的城市总体规 划。目前,全市控制性详细规划覆盖 率已达100%,基本形成了市域城镇 体系规划、城市总体规划、详细规划以 及各类专项规划组成的层次分明、相

互衔接、相融互补的完整城乡规划体 系。科学统筹,蓝图绘就,鹤乡城市建 设的"大戏"精彩动人。

蝶变•新颜

生活正在悄然发生变化。在这 里,有充满灵性的蓝天碧水,有生机盎 然的新绿,有花园式的小区,有迎面拂 来的文明之风……走近白城,感受到 的是一种活力、一种生机,触摸到的是 一股现代化的气息。

大公园、大广场因势而建,曾经的 灰头土脸早已经从市民的视线中逐渐 消失,取而代之的是整齐的街道、绿茵 鲜花装扮的小区,满目的绿色"软化" 了钢筋混凝土建筑的"硬朗"线条,给 这座城市带来丝丝清新……这一切 无不生动地显示着这座具有浓郁草原 风情城市的无限牛机和魅力,让居住 在这个城市中的老百姓们的安居感、 幸福感逐渐提升。

白城变了。在老百姓眼中,它正 越来越美丽,越来越让人喜爱。

生活变了。人文、生态、精品、宜 居已成为这座城市的标签。

精细•提升

在城市发展的进程中,城市管理 个永远无法回避的话题,城市"三 分建、七分管",没有"管",城市发展的 结局将是镜花水月,城市的繁荣也必 将是金玉其外。

于是,坚持问题导向、补齐短板,

突出规划建设、卫生、管理"三个不留 死角",坚决把城市管理好、管到位,成 为一个个独具特色的管理亮点;

于是,"堵"不如"疏",寓"管"与 "服"中传达着城市对人润物细无声的 细节关怀;

于是,推进城市管理数字化、精细 化、智慧化,构建了"用数据说话、用数 据决策、用数据管理、用数据创新"的 城市管理新格局……

坚持"精心、精细、精品"理念,巩 固老城改造成果,推动城市管理提升 实施"十大基础工程",推进城市 绿化美化、星级宾馆、文体设施建设, 城市功能更加完善:编制经开区西部 收储区规划,建设商旅特色文化小镇, 城市发展框架讲一步拉大:持续开展 城市管理提升行动,创新"网格化"精 准管理模式,实施"五大综合整治"工 程,基本实现了"天天是新城"的目标。

憧憬未来,这座城市勾勒的蓝图 是那样给力:立足新发展阶段,贯彻新 发展理念,融入新发展格局,坚持继承 延续、拓展提升,谋定白城在新目标新 定位下的发展思路——打造区域中 心城、生态经济先导区、乡村振兴创新 区、生态文明示范区"一城三区",加快 建设经济行稳致远的现代白城、生态 环境优良的美丽白城、社会和谐稳定 的平安白城、人民安居乐业的幸福白 城……而一切正预示着,这将与生态 鹤乡、宜居家园的现实最终完美邂 记者 翟向东

镇赉县镇赉镇乡村旅游产业路 成功入选吉林省"十大最美农村公路"

城市晚报白城讯 2021年,吉林省交通运输 厅启动首届全省"十大最 美农村公路"示范创建工 作。经过县级申报、市级 审核、省级优选、公众投 票、专家复核和网上公示 等程序,镇赉县镇赉镇乡 村旅游产业路成功入选吉 林省"十大最美农村公 路"。

据了解,镇赉县镇赉 镇乡村旅游产业路位于镇 番具西南部, 是连接国道 嫩双小路和省首扎突小路 的重要交通纽带,由5条村 级示范路段联合打造,全 长21.71公里,投入建设、 养护资金约2000余万 元。这条路途经南岗子 太平山两村四屯,线路周 边为镇赉县棚膜经济示范 区,对推进镇赉县乡村振 兴,盘活农业资源起到了 极大带动作用。建设过程 中,镇赉县全面实施乡村 公路"畅、安、舒、美"提质 改造工程,在道路两侧栽 植孔雀草、鸡冠花、万寿菊 和百日草等花卉35万株,

须根类乔灌木、榆叶梅和 榆球2000余株,铺设人行 道彩砖,道路护栏与公路 标志设施齐全,有效保证 了车辆及行人出行安全。

据悉,镇赉县镇赉镇 乡村旅游产业路只是镇赉 县交通运输局建设"四好 农村路"的一个缩影。今 年以来,镇赉县以创建"省 级四好农村路示范具"为 目标,重点建成一批乡村 产业路、旅游路、生态路, 全域推进美丽乡村建设。 先后投入1.5亿元,建设农 村公路178公里,完成农 村公路生命安全防护工程 220公里,绿化美化农村 公路160公里。

镇赉县镇赉镇乡村 旅游产业路成功入选全 省"十大最美农村公路" 将进一步促进镇赉县"四 好农村路"与现代农业、 乡村旅游等产业融合发 展,为加快农业农村现代 化、全面推进乡村振兴和 加快建设交通强国提供

田淑霞 记者 李政孚

道德 模范

"豌豆女王"带领乡亲共同致富

记第七届全国道德模范提名奖获得者张涛

张涛,女,汉族,1974年1月生,北 京荣涛豌豆产销专业合作社社长。

张涛坚持诚信为本,将小豌豆做 成大生意,形成"科研、制种、推广、种 植、加工、销售"产业链条,带动4000 多农户致富,成为远近闻名的"豌豆女

用诚信回馈农户。1997年,23岁 的张涛做起豌豆生意。几年后,注册 成立北京荣涛农业科技有限公司。她 认为,"只有我自己种好了,对旁人才 有说服力。"她特地请来中国农业科学 院专家,指导种植新培育的良种。经 过不断实验,豌豆亩产量从二三百斤 增产到六七百斤。张涛开始动员村民 们一起种豌豆,承诺:"赚了算你的,亏 了算我的!"慢慢地,签约农户达到两 三千户,豌豆种植面积从2005年一两 千亩到第一年两三万亩。 她坚持同收 价格实行"保护价+市场浮动价",规 定每年把利润的90%返利给社员,行 情不好时宁可自己赔钱。

用诚信做大产业。2008年,张 涛注册成立荣涛豌豆产销专业合作 社。后来,张涛发现种植的利润太 少,生产、加工、销售环节收益都被其 他企业占去了。张涛决定自己建厂 对豌豆进行深加工。在当地政府支 持下,2010年由合作社出资成立荣 涛食品有限公司。第一年,合作社把 豌豆磨成粉,再加工成小食品。由于 原料使用的是优质豌豆,成本比别人 出厂价还高,赔了不少钱。第二年, 张涛调整思路,利用手里优质豌豆优 势,生产整粒豌豆休闲食品,由于口 感好、豆粒大小均匀,逐渐畅销全 国。随后,借助豌豆加工业务,逐渐 形成"科研、制种、推广、种植、加丁、

销售"产业链条,顺利通过ISO9001 质量管理体系认证。目前,张涛的合 作社发展会员527户,辐射带动4000 多户种植户,靠种植豌豆走上致富

用诚信打造品牌。张涛经营豌 豆生意,从不跟风,也不偷换概念、以 次充好,始终坚持自己的豌豆品牌, 逐渐让自己的产品在市场上站稳脚 跟。2011年,她正式做食品市场时, 从来不给生产和销售部门下达利润 增加的指标,就是担心他们有压力、 出歪招。她总是跟业务员说,必须用 产品说话,产品质量好、销售得好,利 润自然就来了。

张涛荣获全国道德模范提名奖, 为"时代楷模"北京榜样优秀群体成 员,荣登"中国好人榜"

据《人民日报》

白城市定点医疗机构 实行按比例收取住院押金

城市晚报白城讯 为 解决参保患者住院押金 过高问题,切实减轻老百 姓就医实际困难, 营造良 好营商环境,近日,白城 市医疗保障局联合白城 市卫生健康委员会启动 按比例收取参保人员住 院押金工作。目前,白城 中心医院、白城市医院、 白城中医院、白城医学高 等专科附属医院等7家 市本级二级以上定点公 立医疗机构结合医院实 际。已制定按比例收取住 院押金标准并启动实施。

收取住院押金的基 本原则是:依据患者参保 类型,参考医保报销比例, 结合患者患病情形、治疗 方案,针对患者自费部分 实施按比例收取住院押 金,收取的住院押金原则 上不得超过预计医疗费 用总额的30%。 三级医 疗机构可依据实际适当

提高收取居民医疗保险 参保人的住院押金比例, 具体收取比例由各级定 点医疗机构结合自身客 观实际自行确定, 丙类高 值医用耗材可按实际费 用收取押金,外伤住院患 者可依据当地医保机构 认定结果酌情全额或差 额收取押金。各定点医疗机构可采取"一院一策" -患一策"的办法,通过 按比例收取住院押金,切 实降低参保患者住院押 金缴纳额度,减轻参保患 者缴纳住院押金压力。

全市各级医疗保险 经办机构将二级以上定 点医疗机构按比例收取 住院押金工作纳入"两 定"单位协议考核及日常 监督检查内容,加强考核 管理,切实将减收住院押 金工作落到实处,进一步 提升人民群众获得感、幸 福感、安全感。

白城市常态化疫情防控指挥部通告

近日,陕西省西安市疫情形势 严峻复杂,出现隐匿性传播,形成一 定规模的社区传播,现已出现外溢 病例,波及咸阳、延安、广东和北京 等地。为严防疫情输入风险,保护 人民群众身体健康和生命安全 现 就有关事项诵告如下。

-、2021年12月11日以来陕西 省西安市返(来)白人员必须第一时 间主动向所属社区(村屯)和单位登 记报备,如实报告相关信息,提供活 动轨迹和个人健康状况,签订《疫情 防控承诺书》,并配合落实相关防控 措施,对因瞒报、谎报造成严重后果 的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要立即启动 对陕西省西安市返(来)白人员的网 格化排查。对西安市中高风险地区

返(来)白人员实施集中隔离管控: 对中高风险地区以外的所有城区返 (来)白人员实施居家隔离管控:对 其他县(市、区)(返)来白人员执行 '落地即检"和健康监测管理。各党 政机关 企事业单位要主动开展推 查,及时掌握本单位人员及其家庭 成员上述地区往返情况,并立即将 排查情况向其所在地的疫情防控指 挥部报告

三、医院、商超、餐饮、宾馆、图 书馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游 景区、集贸市场等人员密集场所要 严格落实常态化疫情防控措施;机 场、车站要合理安排客流班次,避免 旅客滞留和聚集。各酒店、宾馆、旅 店、洗浴等住宿经营场所要如实登 记旅客信息,主动排查疫情防控重

点地区返(来)白人员,并及时向当 地社区(村屯)报告。

四、提醒广大群众如非必要,近 期不要前往疫情发生地有关区域, 确有特殊情况必须前往的要及时向 所属社区(村屯)、单位报备,务必做 好个人防护。返程前主动向居住地 所属社区(村屯)、单位报告抵达日 期,并配合落实相应防控措施,

广大群众要继续坚持科学佩戴 口罩,勤洗手、常通风,保持安全社 交距离等良好习惯。如出现发热、 咳嗽、腹泻等可疑症状,在做好自我 防护的前提下及时到定点医院发热 门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐 公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部 2021年12月25日

礼仪之花 用心浇灌

洮南福顺镇幼儿园 文明礼仪教育活动丰富多彩

城市晚报白城讯 剂 仪教育从"小"抓起至关重 要,为提升幼儿讲文明、有 礼貌的良好品质,培养幼 儿的日常文明礼仪,帮助 幼儿养成知礼、学礼、懂礼 的好习惯,近日,洮南市福 顺镇幼儿园开展了文明礼 仪主题教育活动。

他们组织幼儿在早 人园和晚离园时段,主动 向家长和老师问好,用自 己的行动向大家展示"讲 文明、懂礼貌"的良好形

象。集中活动时段,各班 教师结合幼儿年龄特点, 精心设计,认真准备服装、 道具,通过游戏表演、情景 再现、礼仪三字歌等多种 形式学习日常基本礼仪、 幼儿园礼仪、节日礼仪、公 共场所礼仪等内容。

诵讨开展幼儿文明 礼仪教育活动,促进幼儿 养成良好习惯,践行了福 顺镇幼儿园"生活体验式 教育"的办园特色

周—凤